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Szanowni Interesanci!


























Podczas przebywania na terenie MZK w Bielsku-Białej jesteście zobowiązani do dbania �o bezpieczeństwo własne, osób trzecich i środowisko naturalne. W związku z tym należy bezwzględnie:


zgłosić swoje przybycie pracownikom ochrony, celem odebrania przepustki, następnie uzyskać na niej podpis osoby, u której załatwia się sprawę oraz oddać ją na portierni, przed opuszczeniem terenu zajezdni. Przepustki nie pobierają Interesanci: Działu Kontroli Liniowej, Stacji Kontroli Pojazdów, Kasy Głównej oraz firm będących najemcami lub dzierżawcami pomieszczeń i obiektów MZK;


zwracać szczególną uwagę na pojazdy poruszające się po drogach wewnętrznych i placach postojowych zajezdni, szczególnie na autobusy;


poruszać się po terenie zajezdni zgodnie z celem przybycia, z dopuszczalną prędkością do 10 km/h;


przestrzegać nakazu segregacji odpadów komunalnych, tzn. wrzucać je do stosownie oznaczonych pojemników;


przestrzegać zakazu parkowania w miejscach zastrzeżonych dla innych pojazdów, a w szczególności na wyznaczonych drogach pożarowych;


przestrzegać zakazu wwożenia na teren zajezdni materiałów niebezpiecznych, mogących powodować zagrożenie dla ludzi, środowiska naturalnego oraz mienia Zakładu;


zachować ostrożność i przeciwdziałać powstaniu urazu w wyniku potknięcia, poślizgnięcia, upadku, skaleczenia, itp.;


w przypadku wystąpienia:


wypadku skutkującego urazem ciała lub szkodzącemu środowisku naturalnemu; 


pożaru; 


wycieku paliwa, wody, ścieków, itp.;


innych niebezpiecznych zdarzeń;


należy niezwłocznie powiadomić osobę załatwiającą Waszą sprawę, pracowników ochrony lub Specjalistę ds. BHP (tel. 33 814 35 11, w. 286), Kierownika Działu Inwestycji i Remontów (tel. 33 814 35 11, w. 270), a w przypadku ich nieobecności – Dyspozytora (tel. 33 814 35 11, w. 255) oraz stosować się do poleceń osób prowadzących ewakuację w sytuacji wystąpienia pożaru lub innego miejscowego zagrożenia.





Pozostałe informacje:


MZK w Bielsku-Białej nie ponosi odpowiedzialności za zdarzenia niebezpieczne lub urazy, które spotkały Interesantów podczas ich pobytu na terenie zajezdni, spowodowane z winy osób trzecich lub ich samych;


MZK w Bielsku-Białej zastrzega sobie prawo do pociągnięcia do odpowiedzialności materialnej tych Interesantów, którzy spowodowali lub przyczynili się do wystąpienia zagrożenia dla ludzi, środowiska naturalnego oraz mienia Zakładu. 

















Bielsko-Biała, 30 marca 2016 r.
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