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Specyfikacja techniczna

1. Informacje ogólne.

Przedmiotem opracowania jest koncepcja zamkniętego systemu odprowadzania spalin 
z silników autobusów przejeżdżających przez linię obsługi codziennej. Przewiduje się dwa równoległe, niezależne stanowiska obsług codziennych. Końcówka odciągu spalin ma być podłączona do rury wydechowej autobusu bezpośrednio po wyjeździe ze stanowiska myjni portalowej.  

Podczas wyjazdu autobusu z hali obsługowej końcówka odciągu spalin będzie automatycznie odczepiana od rury wydechowej. Przewiduje się dla każdej linii obsługowej niezależny system odciągu spalin. Usytuowanie odciągu spalin przedstawiono na rysunku T-1. 

2. Kolektorowy system odciągu spalin. 

System składa się z kolektora odbioru spalin, toru powrotnego, dwóch wózków z systemem elektrycznego podciągania węży, toru serwisowego z układem przesuwu (zwrotnicą), umożliwiającego chwilowe wyłączenie wózków z eksploatacji. 

Układ czujników ultradźwiękowych, wykrywający czy autobus opuścił stanowiska, uniemożliwia wyjazd wózka na tor powrotny. Z chwilą zezwolenia przez układ zabezpieczeń na wjazd wózka, wózek samoczynnie wraca do pozycji początkowej (na początek linii obsługi). Wózek jest napędzany elektrycznie i porusza się ze stałą prędkością ok. 20 m/min. Każdy wózek wyposażony jest w optyczny układ antykolizyjny, zapobiegający zderzeniu 
z innym wózkiem znajdującym się na szynie. Naciśnięcie przycisku przywołania powoduje, że wózek samoczynnie wjeżdża na pozycję zapięcia ssawki do rury wydechowej autobusu. W momencie zapięcia ssawy do rury wydechowej automatycznie włącza się wentylator odciągowy. 

2.1. Szyna odciągowa (kolektor). 

Szyna odciągowa powinna być wykonana z kształtowników ze stopu aluminiowego. 
Masa 1 m szyny wraz z uszczelnieniem nie powinna przekraczać 13,5 kg. Szyna powinna być przeznaczona do pracy ciągłej w temp. do 1500C. 

Pole przekroju poprzecznego kolektora powinna wynosić ok. 290 cm2. Na szynie odciągowej będą zamontowane 2 wyloty do wentylatora. 

2.2. Szyna toru powrotnego z szyną prądową.

Szyna toru powrotnego powinna być wykonana z profili ze stopu aluminiowego. Masa 1 m szyny toru powrotnego z torem prądowym nie powinna przekroczyć 8,5 kg. Szyny układu odciągu spalin oraz system podwieszania powinien umożliwić użytkowanie min. 2 wózków odciągowych o masie kompletnego wózka min. 80 kg (powiększonej o masę węża przyłączeniowego). 

2.3. Zawieszenie szyn.

Kolektor ssący oraz szyna toru powrotnego powinny być zawieszone na wysokości ok. 4-5 metrów nad poziomem posadzki. Zawieszenia wzdłuż szyn powinny być mocowane maksymalnie w odległości 4,5 m od siebie i maksymalnie 1,25 m od końców odcinków prostych. 

2.4. Łuki toru powrotnego.

Przewiduje się zastosowanie łuków toru powrotnego o promieniu 1,2 m – 900. Między łukami zamontowany będzie odcinek prosty (1m) toru powrotnego. Odległość między osiami szyny będzie wynosić 3,4 m. 

2.5. Tor serwisowy. 

Równolegle do toru powrotnego będzie zainstalowany tor serwisowy ze zwrotnicą umożliwiającą wysunięcie wózka odciągowego z toru powrotnego w celu dokonania naprawy lub obsługi. 

Po wysunięciu wózka, tor powrotny będzie przejezdny dla wózka pozostawionego 
w eksploatacji. 

Tor powrotny w miejscu zainstalowania toru serwisowego oraz sam tor serwisowy musi być wyposażony w układ zabezpieczający przed wypadnięciem wózka z szyny. 

2.6. Wózek odciągowy.  

Każdy tor odciągowy wyposażony jest w dwa wózki. 

Wózek odciągowy będzie posiadał wąż przyłączeniowy o średnicy 150 mm i długości ok. 
7,5 m, napęd elektryczny wyposażony w układ antykolizyjny, ssawkę odciągową gumową okrągłą, przystosowaną do zapinania do rur wydechowych autobusów.

Każdy wózek będzie posiadał układ elektrycznego podnoszenia i opuszczenia węża odciągowego. Wąż opuszczany jest automatycznie na początku szyny odciągowej 
i podnoszony po wypięciu się ssawki na końcu szyny. Wózek musi być przystosowany do zamiany układu elektrycznego podnoszenia węża na balanser. 

Układ elektrycznego powrotu wózka do pozycji wyjściowej (początku kolektora) będzie umożliwiał powrót wózka z prędkością ok. 20 m/min. Masa kompletnego wózka nie powinna przekroczyć 80 kg. Naciśnięcie przycisku przywołania spowoduje, że wózek samoczynnie wjedzie na pozycję, gdzie będzie można zapiąć ssawkę do rury wydechowej autobusu. Wózek musi posiadać system antykolizyjny zapobiegający kolizjom z autobusami. Zapięcie ssawy na rurze wydechowej automatycznie uruchamia wentylator odciągowy. Praca wentylatora oraz przejazd wózka po torze powrotnym i na łuku powinna być sygnalizowana świetlnie lub dźwiękowo. 

2.7. Wąż odciągowy.

Wąż odciągowy o średnicy 150 mm powinien być zbrojony oplotem z tworzywa sztucznego odporny na substancje oleiste oraz ropopochodne. Powinien mieć odporność termiczną  (chwilowo do 1500C). Zastosowany rodzaj tworzywa w oplocie węża pozwala na zachowanie rurowego kształtu węża w razie przypadkowego najechania lub zgniecenia. Na wężu powinno być zamocowane wypięcie bezpieczeństwa, które rozłącza dwa odcinki węża przy sile rozciągającej większej od 45 kg. Wypięcie bezpieczeństwa w znaczny sposób chroni wąż odciągowy przed mechanicznym zniszczeniem w przypadku wyjazdu pojazdu ze stanowiska obsługowego z nie wypiętą ssawą. 

Ssawka przyłączeniowa wykonana jest z gumy neoprenowej o odpowiedniej odporności termicznej z zaciskiem typu Morse’a. Zacisk Morse’a umożliwia łatwą i bieżącą regulację siły docisku w zależności od grubości ścianki rury wydechowej. Regulacja odbywa się bez użycia narzędzi. 

2.8. Wentylator odciągowy. 

Wentylator odciągowy powinien być dostarczony i zamontowany ze stojakiem montażowym. Włączanie wentylatora powinno nastąpić automatycznie po zapięciu ssawy na rurę wydechową oraz niezależnie ręcznie za pomocą przełącznika zainstalowanego na ścianie budynku. Praca wentylatora powinna być sygnalizowana świetlnie. Wydajność wentylatora 500-3000 m3/godz. Moc silnika 2,2 kW, zasilanie 400V. 

3. Prace montażowe.

Za wszystkie prace montażowe, w tym: 

· prace adaptacyjne, 

· montaż podwieszeń szyn, 

· montaż szyn, 

· montaż wentylatorów, 

· montaż instalacji elektrycznej, 

· montaż rur odciągu spalin, 

Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność zarówno w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy, jak również z zakresu p.poż. 

4. Wykaz elementów systemów odciągów spalin (dwa komplety).

4.1. Tor jezdny z torem powrotnym.

Lp.
Nazwa
Ilość

1. 
Szyna odciągowa, temperatura pracy + 150oC.
26 mb

2. 
Łącznik szyny (do szyny 26 mb).
1 kpl

3. 
Zakończenie szyny, wewnętrzne, ALUMINIUM.
2 szt. 

4. 
Wylot do wentylatora śr.160-200.
2 szt.

5. 
Mocowanie szyny (do szyny 26 mb).
1 kpl

6. 
Szyna rozłączeniowa.
1 kpl

7. 
Tor powrotny szyny.
26 mb

8. 
Łącznik szyny powrotnej (do szyny 26 mb).
1 kpl

9. 
Mocowanie szyny (do szyny 26 mb ).
1 kpl

4.2. Szyny prądowe.

Lp.
Nazwa
Ilość

1.
Podwójna szyna prądowa, L = 26m.
1 szt.

2.
Podwójna szyna prądowa, L = 1m, z kanałem wejściowym.
6 szt.

4.3. Łuk toru powrotnego + dodatkowy tor powrotny.

Lp.
Nazwa
Ilość

1
Łuk szyny powrotnej, 90o, na stalowej ramie, r = 1200 mm,       z szynami prądowymi.
4 szt. 

2
Łącznik łuku szyny powrotnej.
4 szt.

3
Tor powrotny szyny.
2 szt.

4
Podwójna szyna prądowa, L=1m.
4 szt.

5
Łącznik łuku szyny powrotnej.
4 szt. 

4.4. Wózek odciągowy.

Lp.
Nazwa
Ilość

1
Wózek odciągowy, do węża 150.
2 szt. 

2
Napęd elektryczny wózka odciągowego, wyposażony w układ antykolizyjny.
2 szt. 

3
Układ elektrycznego podnoszenia węża odciągowego.
2 szt.

4
Wąż odciągowy, śr. 150 mm. 
15 mb

5
Opaska zaciskowa, 140-160 mm.
4 szt. 

6
Osłona gumowa opaski.
4 szt.

7
Linka do podnoszenia węża, 6,5 m.
2 szt.

8
Mocowanie linki na wężu, śr. 150.
2 szt. 

9
Przewód Bowden’a: 7500 mm, prosty. 
2 szt.

10
Uchwyt przewodu Bowden’a śr. 150 mm.
1 kpl

11
Ssawka odciągowa, gumowa, okrągła śr. 150 mm.
2 szt.

4.5. Komponenty elektryczne.

Lp.
Nazwa
Ilość

1
Układ czujnika ultradźwiękowego.
1 szt. 

2
Solenoid.
1 szt. 

3
Sterowanie elektryczne.
1 szt. 

4
Układ czujników położenia wózka + Przycisk przywołania.
1 szt. 

4.6. Tor serwisowy.

Lp.
Nazwa
Ilość

1
Układ przesuwu wózka (SHIFTER Manual – zwrotnica ręczna).
1 kpl

2
Tor serwisowy z szynami prądowymi.
1 kpl

4.7. Wentylator.

Lp.
Nazwa
Ilość

1
Wentylator odciągowy 2.2 kW. 400V.3-phase 50hz.2800rpm ze stojakiem i przewodami przyłączeniowymi do szyny odciągowej oraz do komina wylotowego.
1 szt.

4.8. Materiały dodatkowe.

Lp.
Nazwa
Ilość

1
Podwieszenia szyny.
1 kpl

2
Materiały montażowe.
1 kpl

